

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 177 (12717)

Четверг, 12 сентября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



## Качественно, ритмично

Стропальщики сквозной по предприятию. Месяц от специализированной бригады, руководимой В. Г. Шамшуриным в цехе сборосварки завода трубчатых строительных конструкций, обязались выполнить задание этого года к 29 декабря. С начала года они отгрузили 400 тонн продукции сверх плана и по итогам августа стали победителями

по предприятию. Месяц от месяца здесь растет производительность труда. Залог этому — опыт и мастерство многих членов бригады. Например, С. Б. Мохов и Е. И. Полевова владеют смежными специальностями газорезчика и электросварщика, что тоже сказывается на высоких результатах.

С. ДМИТРИЕВ.

## Сверхплановая проходка

Коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции досрочно выполнил план XI пятилетки по колонковому бурению скважин. Дополнительно пройдено уже 5,5 тысячи погонных метров. Большой вклад в это достижение внесли буряльщики партии № 11. Ее возглавляет Б. Н. Звездин. Свою пятилетку здесь закончили еще в апреле ко Дню геолога. По итогам работы за второй квартал года им присвоено первое место в соцсоревновании по объединению «Уралкварисамоцветы». В числе победителей и брига-

да мастера В. Н. Блинова из этой же партии. Она завоевала первенство во Всесоюзном соревновании. Коллективу вручен почетный вымпел Министерства геологии СССР и ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ. Пример творческого отношения к делу показывают сам мастер, ударники XI пятилетки буряльщики С. И. Судник, В. Г. Еремчук, водитель В. Ф. Еремин, технорук М. Г. Жаков.

Р. КОРОВОВА, старший инженер отдела организации труда и зарплаты.

## Хозрасчет и опыт

Бригада, руководимая В. А. Скомороховым в управлении треста Востокметаллургмонтаж, принимает участие в возведении калибровочного стана в цехе Т-1 Северского трубного завода. Недавно она начала трудиться по методу бригадного подряда.

С самого начала коллектив принял повышенные обязательства: при норме 690 килограммов оборудования на человека монтировать 873 килограмма. Фактически же каждый выполняет здесь ежедневно по полторы нормы. Помогает этому внедрение хозрасче-

та. Сказывается богатый опыт. Много лет работают первые помощники бригадира слесари-монтажники В. Д. Плешаков и М. Г. Горбунов. Они показывают пример творческого отношения к делу.

Т. СМЕРНОВА, рабкор.

## Высокая оценка

Три года назад на заводе комплектиных металлоконструкций начато освоение декоративных алюминиевых панелей и подвесных потолков. Сегодня ведется их серийное производство.

Предназначены панели для облицовки фрагментов стен и перегородок интерьеров общественных зданий. Их использование сокращает время на отделочные работы. Сегодня выпускаются панели более шести различных художественных наименований. Это композиции с условными названиями «Кристалл», «Калейдоскоп» и другие. Часто из них изготавливаются изделия с сюжетными рисунками и орнаментами. Декоративные панели украшают один из магазинов в Свердловске, интерьер гос-

тиницы «Первоуральск». В июле 1985 года образцы продукции экспонировались на Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве. Ей была присвоена первая категория качества. Участниками Выставки стали и труженики завода, которые принимали участие в выпуске панелей. Золотой медалью Выставки награжден начальник третьего цеха И. Е. Федотов, серебряной — инженер-технолог Т. П. Енина, заместитель главного технолога завода М. В. Пименов. А бронзовые медали получили рабочие: токарь В. Х. Борисов, травильщик Я. Д. Коробов и другие.

О. МАЕВСКАЯ, организатор радиовещания ЗМКК.

## Трезвость — норма жизни СДЕЛАНЫ ПЕРВЫЕ ШАГИ

В редакцию приходит немало писем на тему борьбы с пьянством. Читателей интересуют вопросы, касающиеся упорядочения продажи спиртных напитков в магазинах, предприятиях общественного питания, особенно в выходные и праздничные дни. Какие перемены произошли в городе после опубликования постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и азкоголизма», вступления в силу Указов Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР? Что предпринято для решения поставленных партией и Советским правительством задач по борьбе с пьянством и что предстоит сделать в ближайшее время? На эти вопросы наш корреспондент попросил ответить председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткина.

В июне на заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о мерах по упорядочению продажи вино-водочных изделий. Учитывая многочисленные предложения первоуральцев, принято решение по сокращению продажи спиртных напитков в 40 магазинах. Закрыты два специализированных вино-водочных магазина, прекращена продажа спиртного в магазинах № 21, 42. В магазинах № 38, 39, 59 пересмотрен ассортимент.

В сентябре вновь рассмотрели на заседании исполкома горсовета вопрос об упорядочении продажи спиртного. Определены еще тринадцать магазинов горпищеторга, райпо и ОРСов, в которых винные отделы закрываются. Это магазины № 14, 20, 30, 35, 36, 47, 62, 76 горпищеторга, расположенные рядом с детскими дошкольными учреждениями и школами, предприятиями и организациями. Кроме того, запрещена продажа пива в воскресные дни, за исключением

предприятий общественного питания. В обычные дни оно, как и все алкогольные напитки, должно продаваться с 14 часов.

Сократилась и выручка от продажи винной продукции. Сравним июнь, июль нынешнего и прошлого года. Ныне за эти два месяца реализация вина уменьшилась более чем на 800 тысяч рублей. Как восполнить в кассовом сборе эту сумму? План товарооборота остается законом для каждого коллектива предприятий торговли и общественного питания. Возможности для его выполнения, безусловно, велики. Сейчас сезон овощей и фруктов. Картофель, капуста, морковь, свекла, лук нового урожая в достаточном количестве на прилавках магазинов. Немало продано и будет продаваться помидоров, арбузов, дынь, винограда, яблок, слив. Поднять товарооборот можно и за счет продажи кондитерских изделий. Торты «Ежик», «Лесная идиллия», «Звездный» и другие, выпускаемые хлебокомбинатом, пользуются большим спросом. Значит, надо увеличивать их производство, расширять ассортимент.

По-новому начали работать в объединении общественного питания. Перемены заметны. Вспомните кафе «Спутник». Как раньше было? Бар с обязательной витриной бутылок с различными наклейками. На столах горячительные напитки. Для иных вечер заканчивался плачевно в медвытрезвителе. Работники кафе план делали без особых усилий. Теперь они его в несколько раз перевыполняют, хотя спиртного здесь не стало. Организовуются дни сладкоежек, установленные по пятницам, субботам и воскресеньям. Кстати, они очень популярны не только у детей, но и у взрослых. В меню мороженое с различными наполнителями, изрядный выбор соков, коктейлей. Всем нравятся пирожные «Клоуныта».

(Окончание на 2 стр.)

## КАРТОФЕЛЬ — В ЗАКРОМА

### РЕЙД ПЕЧАТИ

## БЕЗРАБОТНЫЙ КОМБАЙН

Дорога миновала весовое хозяйство второго отделения совхоза «Первоуральский» и сразу же привлекла к себе внимание: цепочка свежих картофелин вела прямо к рядкам. Встречная машина с тележкой дрогнула на ухабе, небрежно сыпнув на дорогу клубни, и проследовала дальше.

— Такое не редкость, — объяснил бригадир второго отделения А. В. Миллер. — Торопимся, транспорта не хватает. До вечера надо весь картофель с поля вывезти. А машины вон где простаивают, бьет час по два...

Андрей Владимирович махнул в сторону весовой. Поспешили туда. И впрямь, четыре грузовика ждали своей очереди, когда работники горпищеторга сделают анализ. Товаровед Лидия Владимировна Воронцова — специалист в своем деле, и у нас не было ни малейшего желания упрекнуть ее в нерасторопности. Рядом агроном отделения Нэлли Николаевна Кадникова. Но вот что интересно: обе делают одну и ту же работу, режут картофель на одном столе, берут его из одной машины. При этом тратят время на препирательства, доказательства. Невольно задаешься вопросом: а нельзя ли дружнее, больше доверять друг другу?

Надеялись, что первые досадные впечатления померкнут, когда увидим в поле картофелеуборочный комбайн. Собственно, ради этого в первую очередь и отправились в отделение. Секретарь парткома П. П. Петров сообщил, что ком-

байн работает, управляет им Л. Т. Екимовских. Комбайн мы увидели, да только он не работал.

Ответственные от второго и третьего цехов Новотрубного завода В. И. Колташев и Н. И. Миронов признались:

— Пришлось отказаться от комбайна. И вот почему. Прошел он два ряда, при этом на нем было занято пятнадцать человек. Чуть заедет в низину, и все забито комьями. На второй день старшие рабочие встали за комбайн. Думали, сноровистее получится. Все то же. Мелочь не задерживается комбайном, снова ее приходится собирать.

С сожалением задаем вопрос: — Так что же, считаете, невозможно механизированным способом убирать картофель?

Оба искренне возмущаются:

— Почему же невозможно! Надо! Мы поработали нынче на поле и ясно видим, что надо делать. Подобрать для комбайна поле более ровное. Закрепить за комбайном постоянных людей. А то что же получается? Выехала на суббота рабочая смена, примерно восемьдесят человек. Вдруг клич: «Сегодня убираем комбайном!» Вот и начинаешь искать людей, которые могли бы на нем управлять. Остальные сидят. А если бы, например, знать, что цеху № 2 свои одиннадцать гектаров предстоит убирать комбайном, мы бы соответственно и организовали работу.



С рабочими нельзя не согласиться. Все можно было сделать, продумать в передовых хозяйствах так и поставлено. Например, в колхозе имени Свердлова, что в тридцати километрах от нас, уборку картофеля ведут шесть комбайнами. В Мордовии, где почвы тяжелее наших, приспособились перед комбайном пускать культиватор. А в совхозе «Первоуральский», на наш взгляд, комбайн вывели в поле без предварительной подготовки.

В таких условиях нельзя не сказать добрых слов в адрес шефов-новотрубников и их помощников — школьников. В день, когда мы проводили рейд, на поле работали ребята из седьмой и двадцать первой школ. Восьмой класс из школы № 7 во главе с Н. В. Плотниковой помогал третьему цеху. Нина Васильевна организовала работу так, что можно было строго спросить с каждого школьника. Ответственно подошли к выполнению задания девятиклассники из

школы № 21, помогающие второму цеху. Их труд организовала А. А. Подкорытова. Совхозный контролер Н. В. Кропанцева довольна и учениками, и рабочими. Было бы еще лучше, если бы труд рабочих, школьников ценился по самой высокой шкале, чтобы ни один клубень не пропал в дороге, чтобы грузчики не теряли время в ожидании машин, чтобы совхозные механики целеустремленно работали над механизацией уборки. Как мы убедились, все эти проблемы можно и нужно решать. На сегодня в совхозе осталось убирать картофель с тридцати гектаров из 130. Теплая, сухая погода благоприятствует и темпам, и качеству.

И. ЗИЛЬБЕРТ, штатный инспектор городского комитета народного контроля; Г. СИНИЦЫН, Т. ВАЖЕНИНА, корреспонденты.

На снимках (слева направо): рабочие второго цеха В. Н. Черезов, С. В. Сурова, С. И. Гуляев,



# КРИТИКЕ-АДРЕСНОСТЬ

Шестое профессионально-техническое училище готовит рабочие кадры для Новотрубного завода. Ежегодно в цехи приходит по 250—300 и более выпускников разных профессий. Если отбросить частности, то в целом молодым пополнением на предприятии довольны. Нынче, к примеру, из 355 выпускников 66 юношей и девушек сдали экзамены на повышенный разряд, 39 человек окончили училище с отличием,

214 овладели еще и смежными профессиями.

Эти цифры характеризуют деятельность педагогического коллектива, мастеров производственного обучения и, конечно, партийной организации, которая в течение отчетного года главное внимание уделяла профессиональной подготовке учащихся. И, как видно из отчетного доклада секретаря партбюро Н. П. Мальгинова, не без успеха. Другой важнейший аспект работы — формирование личности каждого учащегося, воспитание идейно убежденных, с высокими гражданскими качествами молодых людей. Вот тут, как отметили и докладчик, и выступившие коммунисты, далеко не все в порядке.

Особая тревога по этому поводу прозвучала в выступлении мастера производственного обучения И. С. Горнштейна.

— Реформа профессиональной школы требует, чтобы мы готовили не только квалифицированных, но и дисциплинированных рабочих, воспитывали в ребятах ответственное отношение к жизни, к делу, — сказал он. — Но ведь в училище много пропусков занятий, правонарушений. Учащиеся чувствуют безнаказанность, потому что после одного прогугла мас-

тера никаких дисциплинарных мер не принимают к ним. А вот когда три-четыре, тогда начинается разговор. Надо, чтобы парнем занимались все и сразу: мастер, учпрофком, комсомол. Только так можно укрепить дисциплину. На некоторых уроках она оставляет желать лучшего. Вывод напрашивается сам собой: значит, уроки неинтересные. Есть о чем подумать преподавателям. Меня тревожит также то, что мы мало занимаемся с девушками, которые требуют не меньше внимания, чем юноши. Надо бы создавать для них клуб, приглашать туда специалистов разных профилей — врачей, психологов, кулинаров, юристов для бесед. Уверен, что польза будет большая. Если партийное бюро возьмет это дело под контроль, положительные результаты тоже скажутся.

Нынче в училище поступило 220 восьмиклассников и около 120 десятиклассников. План комплектования не полностью выполнен. Коммунисты А. А. Коньшин, В. В. Черногубов, И. С. Горнштейн, Л. И. Альшевская, Н. Ф. Бунцева, Т. И. Стоянова, Н. В. Курочкина, директор училища А. В. Ивкин остро ставят вопросы об улучшении профориентации в школах, об усиле-

нии воспитательной и шефской работы, чтобы не было отсева учащихся, о том, чтобы и сами инженерно-педагогические кадры повышали квалификацию, были настоящим примером для парней и девчат. Коммунисты обо всем говорили эмоционально, озабоченно.

Но вот что хочется заметить: критика только тогда достигает цели, когда имеет конкретный адрес. Почти все на отчетно-выборном собрании говорили о том, что шефствующие бригады над группами, по существу, мало что делают. Какие конкретно, в каких цехах завода? Ведь присутствовавший на собрании инструктор парткома В. Г. Блинов остался об этом в неведении. Беспочвенно низкая эффективность профориентации в школах. Но кто и как ее проводит? Новотрубный завод является шефом десяти городских школ. Наверное, не везде и не всеми шефами-цехами профориентация проводится слабо. А конкретно? Кто координирует эту работу? И так по всем поднятым на собрании вопросам «некоторые», «кое-кто», «отдельные товарищи»... не сумели сохранить контингент учащихся (23 человека в течение года отсеялись), плохо

внедряют бригадную организацию труда в мастерских и т. д.

Хочется напомнить ленинские слова о том, что критика должна носить созидательный характер. Созидательной же она является лишь тогда, когда имеет конкретный адрес, когда помогает человеку увидеть свои недостатки и исправить их. Конечно, то, что не только юноши, но и многие девушки в училище курят, плохо. С этим надо бороться всеми средствами. Но, наверное, заведующая учебной частью коммунист Н. В. Курочкина должна была бы посвятить свое выступление не только этому. Тем более, что весь учебно-производственный процесс надо поднимать на более высокий уровень, в соответствии с требованиями профессиональной школы, требованиями научно-технического прогресса.

В постановлении партии и правительства о школьной реформе сказано: чтобы советское общество уверенно двигалось вперед, каждое новое поколение должно подниматься на более высокий уровень образованности и общей культуры, профессиональной квалификации и гражданской активности. Партийная организация СГПТУ-6 именно так понимает свою задачу и наметила в постановлении мероприятия для успешного ее решения.

Секретарем партбюро шестого профтехучилища вновь избран Н. П. Мальгинов.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,  
нештатный корреспондент.

## ГОРДОСТЬ ЗАВОДА

Сначала немного статистики. В цехе № 1 Новотрубного завода, отмечаем полувековой юбилей, сорок шесть кавалеров ордена Ленина, шесть заслуженных металлургов РСФСР, семь почетных новотрубников и двести семьдесят почетных металлургов. Двести пятьдесят пять человек награждены орденами и медалями.

— Это, пожалуй, треть наград, которых удостоен весь коллектив Новотрубного, — сказал на юбилейном вечере во Дворце культуры и техники директор завода В. М. Власов. — Добрый след в истории предприятия и всей металлургии страны оставил коллектив за минувшую половину века. На вашу долю выпали и трудные предвоенные годы освоения прокатного производства и особенно суровые испытания Великой Отечественной войны. Но предстоит сделать еще больше. И мы верим, что прокатчики цеха с честью выполнят поставленные перед ними задачи технического перевооружения и реконструкции на станах «140» № 1 и «220», а также на других участках трубного производства.

Мой цех, мой коллектив... Сколько раз в этот вечер звучали со сцены слова признания за то, что научил цех трубному делу, вывел на дорогу жизни. Именно так, с теплотой и волнением, сказали и бывший работник цеха нынче заместитель заведующего отделом обкома КПСС В. С. Мамаев, и начальник цеха № 12 В. Г. Марков. Оба прошли в первом цехе профессиональную и партийную школу.

...Пять десятилетий прошел с высоко поднятым знаменем коллектива цеха-старейшины, воспитал три поколения новотрубников. Они сидели в большом праздничном зале заводского Дворца — убежденные сединами ветераны и совсем молодые — представители рабочей гвардии. Это в их честь звучали добрые слова и здравницы, им вручали цветы и ценные подарки. За труд, которым создается очень нужная всему народному хозяйству продукция, выходящая вот уже пять десятилетий с маркой «Сделано на Новотрубном».

Л. СУРНИНА,  
редактор радиовещания Новотрубного завода.



Когда в восьмой цех Новотрубного завода приходит новичок, решивший стать контролером ОТК, его определяют к Л. А. Заикиной. Лидия Андреевна многим девчатам дала путевку в жизнь, обучая профессии и помогая быстрее освоиться в трудовом коллективе. Молодежь часто обращается к старшему контролеру за советом и помощью. У коммуниста Л. А. Заикиной немало забот. Она избрана в состав профкома цеха.

На снимке: Л. И. Заикина и группкомсорг А. Сафина.  
Фото А. Кадочникова.

## Трезвость — норма жизни

# СДЕЛАНЫ ПЕРВЫЕ ШАГИ

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

и «Вишенка». Если вы пожелаете, вам предложат первые и вторые блюда.

К сожалению, посетителям кафе «Спутник» приходится отстоять очередь, прежде чем подняться в зал. Не хватает официантов, кондитеров, других специалистов общественного питания. Руководители объединения ищут пути улучшения работы. Планируется проводить дни сладкоежек в кафе «Аленушка». Скоро распахнет двери кофейня в ресторане «Первоуральск».

Жители поселка динасового завода высказывали немало нареканий по поводу работы кафе «Садко». Справедливо. Некоторые не могли пообедать, зато пьяницам было раздолье. В «Садко» начали практиковать по субботам и воскресеньям семейные завтраки и обеды. Перемены произошли в ближайшее время и в ресторане «Металлург». Главную задачу перестрой-

ки видим в том, чтобы сделать кафе, рестораны уютными, чтобы люди сюда приходили охотно и, желательно, с семьями. А прежних клиентов, которые не признают обеду без спиртного, должно становиться все меньше. Кстати, в объединении общественного питания тоже сделано немало по сокращению продажи винно-водочных изделий. Во всех столовых и кафе «Спутник», «Весна» торговля спиртными напитками запрещена. В остальных кафе подается вино только со столиками с обедом, а стойки убраны. Исключены из ассортимента во всех кафе водка, коньяк, шампанское, кроме кафе первой категории «Уральское».

Понимаем, что сделаны только первые шаги. Надо дать укрепиться тем росткам, которые уже о себе заявили. Перестройка не проходит гладко. Работать по старинке проще. Некоторые надеются на «авось», идут на нарушения правил торговли спиртными напит-

ками. Но городская комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом непримирима к таким нарушителям. За лето, к примеру, более десяти работников торговли и общественного питания оштрафованы за то, что продавали спиртное лицам, не достигшим 21 года, в неустановленное время или продавали вино пьяным.

Думается, сделает правильные выводы буфетчица кафе «Уральское» М. М. Гончарова, которая 14 августа продавала спиртное лицам в нетрезвом состоянии. Она оштрафована на 50 рублей. Бригадир повара П. Г. Обухова торговала пивом в обеденный перерыв, угощая монтажников управления треста Уралстальконструкция. В соседнем коллективе управления треста Востокметаллургомонтаж Т. Ф. Бобина тоже торговала пивом. Обе осуждены на заседании товарищеского суда. Продавец магазина № 8 С. Л. Савченко продавала вино молодым людям до 21 го-

да. Наказана 50 рублями штрафа.

В основном наш разговор касался организационных мер, которые предприняты в торговле и общественном питании. Но не будем забывать, что борьба с пьянством предусматривает воспитание нетерпимого отношения к пьяницам, изменение бытующей психологии. Усилия работников сферы обслуживания должны быть поддержаны всеми трудовыми коллективами, где каждый случай выпивки должен расцениваться как ЧП.

Многое предстоит сделать по организации трезвого досуга в наших Дворцах и Домах культуры, клубах, на спортивных площадках. Следует всем миром утверждать трезвый образ жизни, новые традиции и обычаи, исключая употребление алкоголя.

Беседу записала Л. ПОПКОВА, студентка факультета журналистики Уральского государственного университета.

## ВСЕОБУЧ

### ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Учебный год начался не только для школьников, но и для родителей. В школе № 21 для них возобновлены занятия всеобща. Они будут проводиться по субботам, раз в месяц. На первом состоялся разговор о типовых правилах для учащихся. Родители ознакомились с инструкцией об оценках за поведение, за прилежание к учению и общественно полезному труду учащихся общеобразовательных школ, утвержденных Министерством просвещения СССР.

Учительница второго класса «А» А. Н. Томиловских подробно познакомила родителей с нормами оценок по русскому языку, чтению, математике, природоведению. Строгие требования предъявляются к знаниям учащихся. А. Н. Томиловских порекомендовала, как организовать режим дня школьников. О. ДМИТРИЕВА.

### ЗА ЗВАНИЕ ПРАВОФЛАНГОВОЙ

Правофланговая дружина школы № 2 носит имя Павлика Морозова. Третье сентября, день памяти юного героя, пионеры дружины отметили трудовым десантом. Они собирали металлолом. Лучше всех потрудились ребята из пятого «А», пятого «В», шестого «А», шестого «Г» и седьмого «А» классов.

В дружине прошла торжественная линейка. Школьники возложили цветы к памятнику пионеру-герою. Старшая пионервожатая В. Зайцева рассказала ребятам о короткой жизни и подвиге Павлика. Школьная дружина готовится и в этом году подтвердить высокое звание.

М. КИСАНОВА,  
организатор внеклассной работы.

### ЭЛЕКТРОННЫЙ ЭКЗАМЕНАТОР

В кабинете специальной технологии токарей и слесарей шестого профтехучилища установлена обучающее программирующее устройство «Ленинградец-2». Оно окажет несомненную помощь преподавателю А. В. Егоровой во время опроса учащихся, проверки домашних заданий, закрепления учебного материала. Благодаря новому устройству преподаватель сможет больше времени уделять индивидуальной работе с учащимися.

А. ИВКИН,  
директор профтехучилища № 6.



# ОТДАЧА ОЖИДАЕТСЯ ВЫСОКОЙ

За восемь месяцев этого года план по выпуску товарной продукции на швейной фабрике выполнен на 92,5, по реализации — на 92 процента. Тревожные цифры свидетельствуют о неритмичности производства. Большие надежды в преодолении этого явления связываем с аттестацией рабочих мест.

Готовиться к ней начали основательно. Была создана комиссия во главе с главным инженером А. Н. Корчабановой. Предварительно ознакомились с имеющимся опытом, изучили методику по учету и аттестации рабочих мест в швейной промышленности. К инвентаризации приступили в июне: насчитали 600 рабочих мест. 380 из них аттестованы, 348 мест соответствуют современным требованиям труда, 27 оказались ниже этого уровня. Оставшиеся пять мест ликвидированы из-за низкого коэффициента загрузки оборудования.

В билимбаевском швейном цехе аттестованы все 244 места. Новое оборудование установлено здесь лишь несколько лет назад. Кроме того, это единственный цех на фабрике, где действует система производства, разработанная Хабаровским научно-исследовательским институтом швейной промышленности. Словом, техника, условия труда на высоком уровне. Так же, как и в потоках пошиву женского платья и школьной формы. На них тоже прошло аттестацию большинство мест. Именно здесь внедрены за последние годы средства малой механизации, которые во многом облегчили работу.

Каждое место оценивали по нескольким факторам: уровню механизации, оборудования, прогрессивности методов обработки, оргтехоснастке и другим. По всем показателям представлялся соответствующий коэффициент. Однако инструкция, разработанная в центральном НИИ легкой промышленности, делала их

в ряде случаев заниженными. Пришлось отчасти ужесточить коэффициенты. Тем самым обеспечили объективность общей оценки мест.

На местах, не прошедших аттестацию, с этого года начинается работа по научной организации труда. Она предусматривает в первую очередь более удобное место работницы, размещение полуфабрикатов. Сейчас технологи предприятия разрабатывают документацию. Буквально через месяц-другой отдел главного механика изготавит различные приспособления.

В скором времени здесь улучшатся и условия труда. Пока во многих местах слаба освещенность. Перед службой главного энергетика поставлена задача: до 1986 года улучшить положение.

Важное место придаем и использованию новой техники. Предстоит замена устаревшего оборудования. В частности, появятся новые стачивающие машины. Это поднимет производительность труда на участках.

Управление сложными механизмами требует высокой квалификации. Одно из направлений аттестации — дополнительное обучение рабочих для получения ими повышенных разрядов. Уже сегодня вновь организованы курсы целевого назначения, где будут обучаться 25 человек.

Многое в решении производственных задач зависит не только от инженеров-технологов, но и от швей. После бесед с ними лучше увиделись недостатки, легче было намечать пути улучшения производства.

Рабочие не только помогали аттестационной комиссии советами, но и сами подавали рацпредложения. Впрочем, нельзя говорить о том, что их побудила к этому только проводимая кампания. Рационализация рабочих мест должна отличаться систематичностью, творческим поиском. 35 предложений вместо тридцати по плану подали с начала этого года наши новаторы. Экономический эффект от внедрений составил 12 тысяч рублей. Тех, кто подходит к делу творчески, у нас свыше тридцати. Хочется назвать в первую очередь механика Ю. Ф. Мелехина. Одно из последних его предложений сберегает 1046 рублей ежегодно. Он применил приспособление для одо-временного сбавивания и притачивания кружев. Производительность возросла на этой операции вдвое. Принимают в улучшении труда и производства участие и технологи. Среди них — Н. Я. Алимова, Л. Д. Глушкова, А. А. Швецова и другие.

Массовое творчество наших трудящихся поможет успешному продолжению аттестации. Ее не прошли еще 220 мест на подготовительном и раскройном участках. Однако и после этого она не будет считаться законченной. В следующем году предстоит повторный анализ рабочих мест. Подобную форму их проверки думаем сделать традиционной.

**В. КРЮКОВА,**  
член аттестационной комиссии, старший инженер отдела организации труда.



Сменного мастера Николая Ивановича Швецова хорошо знают на динасовом заводе. Более двадцати лет трудится он здесь, награжден орденом Трудовой Славы III степени. Сейчас Н. И. Швецов руководит коллективом пресс-формовочного отделения второго цеха.  
Фото Г. Синицына.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ ДЛЯ САДОВОДОВ

С каждым годом в литейном цехе завода сантехизделий увеличивается производство основного для нашего предприятия товара народного потребления — деталей к каминам для дачных домиков. Нынче будет отправлено 200 таких комплектов. Во втором квартале 1986 года к этой продукции добавится еще один вид — комплект деталей для трубопроводов. Он также рассчитан на садоводов-любителей. В следующем году бригада сварщиков С. А. Васильева во втором цехе планирует изготовить этих изделий на восемь тысяч рублей. Этот коллектив — неоднократный победитель социалистического соревнования, так что есть уверенность, что он успешно справится с ответственным заданием.

**В. БЕЛЯНИН,**  
начальник технического отдела.

## ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

# В ПЛЕНУ РАВНОДУШИЯ

оказались дружинники производственного объединения «Хромпик», превратив дежурства по охране общественного порядка в формальность

«Обязуюсь честно и добросовестно выполнять все возложенные на меня обязанности», — это строки из торжественного обещания члена добровольной народной дружины по охране общественного порядка. Как выполняют его хромпиковцы?

В штабе ДНД поселка объединения «Хромпик» чисто и уютно. На видном месте — график дежурства цеховых дружин, карта-схема района, другая документация. На первый взгляд, обстановка, располагающая к поддержанию порядка в поселке. Однако даже по записям в журнале видно, что дежурство длится с половины седьмого только до половины десятого.

Шестого сентября к 19 часам пришли на дежурство Г. Гимадеева и И. Фархутдинов. Интересно, есть ли у них удостоверения. Оказалось, что Фархутдинова пригласила подежурить, встретив по дороге, Гимадеева. «Это наш рабочий из ЖКО», — объяснила она. — Если ему понравится, станет дружинником». Затем она по телефону пригласила на дежурство подружку: «Ты не раз выручала, бери удостоверение и беги в штаб — время идет, а наших нет».

Так один по одному к половине восьмого в штаб собралось четверо дружинников, из них две женщины. Участковый инспектор М. И. Закиров провел инструктаж и, надев повязки, дружинники пошли на маршрут.

— Хочется отметить добрым словом дружинников цеха № 7, центральной лаборатории и заводоуправления, — говорит инспектор. — Работают активно, без срывов и опозданий. Этого не скажешь по адресу дружинников пятого и железнодорожного цехов. Перестал работать оперативный комсомольский отряд.

В журнале, который начал 11 августа, всего две записи о задержании нарушителей. В остальные дни — тишина и покой. А так ли это? Может быть, порядок только в журнале, а не на улицах? Ведь зачастую патруль проходит мимо нарушений, ждет звонка в штабе. И совсем напрасно искать отметки о профилактических мероприятиях, хотя именно предупредительные нарушения общественного порядка является основной задачей народной дружины. Есть в журнале и отметки о срыве дежурства дружинниками пятого, паросилового цехов, сделанные участковым инспектором.

Тем временем дружинники, пройдя маршрут, вернулись в штаб уже вшестером. Через некоторое время пятеро ушли на дежурство, старший из них — начальник энергослужбы ЖКО А. Г. Козлов углубился в газеты. Когда в штаб забежали трое мальчишек и сообщили о драке в доме № 7 по улице Комсомольской, он, не выпуская газеты из рук, пообещал подойти, когда вернутся дру-

жинники. Они пришли через полчаса и только тогда написали по вызову...

Субботним вечером настала очередь следить за порядком дружинникам второго цеха. Около семи вечера в штаб пришли три человека и, очистив место от газет, сели играть в шахматы, которые захватили с собой. Вскоре к ним присоединились еще трое, и, затан дыхание, следили за исходом боя шахматистов. О выходе на маршрут не было и речи. Без четверти восемь четверо из них решили все же приступить к своим обязанностям: надели повязки и пошли на улицу. Не было ни старшего, ни ответственного, ни инструктажа. Меньше часа продолжалось патрулирование, затем дружинники с пользой для себя проводили вечерний досуг: беседовали на разные темы, решали шахматные задачи.

Всего 50 минут уделили они улице, а в журнале записали, что восемь человек дежурили с 18 часов 30 минут до 21 часа 30 минут, хотя на самом деле приходило шестеро. «Нарушений общественного порядка за время дежурства не было», — отапортовали они в журнале.

Были нарушения. Недалеко от штаба произошло дорожно-транспортное происшествие, куда выехали работники милиции, госавтоинспекции, станции «Скорой помощи». Только дружинникам в шахматном пылу было не до происшествия, хотя они должны были

оказаться первыми на месте. Тем более, что один из участников аварии приходил в штаб, сам вызвал милицию. И даже тогда никто из дружинников, как говорится, ухом не повел.

Если бы в этот вечер дружинники как положено выполняли свои обязанности, они бы задержали и отправили в вытрезвитель четырех пьяниц, которые, едва волоча ноги, проходили мимо штаба. Здесь же около двух часов в ожидании участкового прощела Е. Н. Вершинина с дочерью, которых соседка-пьяница не пускала в квартиру, но и с ними никто не соизволил разобраться.

Обстановку на участке нельзя назвать благополучной: есть тунеядцы, подростки, состоящие на учете в органах милиции, семейные дебоширы. За ними нужен постоянный контроль не только милиции, но и общественности. Однако создается такое впечатление, что дружинники пребывают в полном благодушии, лишь формально отмечают в красных повязках в штабе, надеясь при этом получить три дня дополнительно к отпуску.

Паткому, общественным организациям объединения необходимо строже контролировать работу добровольной народной дружины, активность которой — одно из важнейших условий в борьбе за город высокой культуры и образцового общественного порядка.

**В. САБЕНИН,**  
рабкор.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ПАСТБИЩЕ НА ГАЗОНАХ

В седьмом микрорайоне живем десять лет. Каждую весну высаживаем деревья и кустарники, но они не успевают отрасти, потому что их губит домашний скот, который без присмотра хозяев пасется на газонах и детских площадках. Нынче к коровам и овцам присоединилась лошадь.

Дети дошкольного и младшего школьного возраста гуляют во дворах без взрослых бояться. Нельзя нам оставить без присмотра на улице выстиранное белье, ковровые изделия и верхнюю одежду для просушки: животные могут испачкать.

Не можем понять, почему владельцы не отправляют животных в стадо? Ведь это удобно. Мы неоднократно обращались в общество охраны природы, членами которого являемся, с просьбой вывезть хозяев беспризорного скота и оштрафовать их. Обещали помочь, но, как потом оказалось, нашу просьбу переадресовали начальнику городского управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронову. Но и он мер не принимает.  
**РЯКШИНА, НЕХОРОШКОВА, КРАПИВИНА и другие.**

## К СЕССИИ ГОРСОВЕТА СМОТР

### продолжается

По постановлению президиумов областного совета профсоюзов и областного совета Всероссийского общества охраны природы с 1 мая по 31 июля 1985 года в автохозяйствах области был объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по снижению загрязнения атмосферы выбросами отработанных газов. По просьбе руководителей и общественных организаций автопредприятий срок смотра-конкурса продлен до конца года.

Основная цель его — мобилизация творческих усилий руководителей автохозяйств, общественных организаций по совершенствованию производства, ремонта и эксплуатации транспортных средств, соблюдению установленных стандартами предельно допустимых выбросов токсичных веществ в отработанных газах автомобилей, повышение использования диагностической и контрольно-измерительной аппаратуры, совершенствование контроля за выполнением законодательства Союза ССР и РСФСР об охране атмосферного воздуха.

Смотр-конкурс идет четыре месяца, но его результаты ощутимы только на пассажирском автопредприятии. Здесь оборудован пост контроля за содержанием окиси углерода в отработанных газах, оснащенный газоаналитической аппаратурой, обеспечен контроль за автомобилями после технического осмотра. Должное внимание уделяется наглядной агитации по экономии топлива и охране атмосферного воздуха.

Более трудные условия для выполнения программы смотра на грузовом автопредприятии. Это связано с освоением новой производственной территории, но и имеющиеся возможности по контролю за качеством отработанных газов используются плохо. Не участвует в этой работе первичная организация Всероссийского общества охраны природы.

До сих пор нет контрольно-измерительной аппаратуры за качеством отработанных газов автомобилей на Новотрубном, динасовом заводах, в объединении «Хромпик» и других предприятиях.

На предстоящей сессии городского Совета народных депутатов будет обсужден вопрос о работе автомобильного транспорта. Хотелось бы, чтобы при подготовке этого вопроса депутаты рассмотрели на работу автотранспорта и со стороны выполнения предприятиями Закона РСФСР «Об охране атмосферного воздуха».

**С. КАЛИНИНА,**  
зам. председателя президиума горсовета ВООП.



# ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБКОРОВ

Вас избрали в редколлегию стенной газеты... Как организовать ее работу? Вам поручили написать заметку в газету, поделиться мыслями о работе или рассказать об уважаемом человеке... Все это и учат в школе рабкоров, занятия в которой начнутся в октябре в редакции городской газеты.

Учитывая пожелания слушателей, нынче решено уделить больше, чем в прежние годы, внимания учебе стенгазетчиков, рассмотрев на занятиях такие темы, как «Организация и планирование работы редколлегии», «О чем писать в стенгазете», «Редактирование материалов и оформление номера», другие, которые значительно облегчат работу стенгазетчиков.

Программа школы рабкоров охватывает широкий круг вопросов, которые необходимо знать народному корреспонденту. Слушатели познакомятся с основами журналистики, тематикой городской газеты, освещени-

ем актуальных вопросов городской жизни в свете решений партии и правительства.

Занятия в школе ведут партийные, советские, хозяйственные руководители, журналисты.

Проводятся они дважды в месяц во второй и последний четверг с 10 и 18 часов. Учеба в школе приравняется к учебе в школе системы политехнического образования.

Партийные организации предприятий, учреждений могут направить редакторов стенных газет на учебу в городскую школу рабкоров при редакции газеты «Под знаменем Ленина». Запись всех желающих — в отделе писем редакции с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Для поступления необходимы заявление и характеристика-рекомендация с места работы или учебы.

Редакция приглашает также всех рабкоров газеты продолжить занятия в школе.



Первоуральск сегодня. Проспект Ильича.

Фото А. Зиятдинова.

## ЯЗЫКОМ РИСУНКА

В кинотеатре «Восход» открыта традиционная выставка работ учащихся детской художественной школы. Среди большого количества рисунков и акварелей выделяются работы М. Дмитришкиной «Рыбалка» и «Лето прошло». Автор сумела передать красоту уральской природы, очарование ее заповедных уголков.

Интересные композиции «Мой город», «Стройка», «Город строится» получились во время работы на пленере у А. Сало-

матовой, С. Скачкова, В. Зырянова. Они изобразили жизнь промышленного города, его новостройки.

Среди учеников младших классов самые красивые и оригинальные акварели принадлежат А. Серовой, С. Гладких, О. Рудой. Названия у них поэтичны: «Полянка», «На лугу», «На опушке». Яркие цветочные пятна, необычная композиция вносят в них элементы сказочности.

Т. ВИТОРА.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

# СЕЗОН СТАРТУЕТ В СЕНТЯБРЕ

Наличие в стране двух больших катков с искусственным льдом позволяет мастерам плетеного мяча начинать подготовку к новому сезону в летнюю пору. Сентябрь поэтому уже давно хоккейный месяц, пора первых официальных соревнований. По традиции в первые дни месяца стартует розыгрыш Кубка СССР. Вчера открылся 19-й по счету.

Прежде чем говорить о предстоящих состязаниях, совершим экскурс в историю. Впервые Кубок Советского Союза был разыгран в 1937 году и достался московским динамовцам. Потом они еще 11 раз прописывали приз у себя. Трижды трофей завоевывала команда ЦДКА. После 1954 года кубковые турниры двадцать восемь лет не проводились.

Весной 83-го третьим хозяином Кубка стал горьковский «Старт». А «Уральский трубник» в том сезоне дебютировал в популярном соревновании. Первоуральцы успешно преодолели в Москве барьер предварительных игр, заняв в своей подгруппе второе место. Этот результат позволил новотрубникам выступить в четвертьфинале. Однако там удача была на стороне соперников.

Следующий кубковый турнир прошел без «Трубника», выбывавшего из высшей лиги. А победил красногорский «Енисей». В XVIII розыгрыше в групповых состязаниях на катке Медведи наши земляки оказались только шестыми. Сильнейшим оказался красногорский «Зоркий», который стал пятым хранителем приза.

Таким образом, «Уральский трубник» в двух кубковых испытаниях провел против двенадцати противников 16 матчей. В активе 6 побед, 2 ничьих, 8 поражений. Разность мячей 56—73. Мячи в нашей команде забивали 12 хоккеистов. Лучшим кубковым снайпером клуба является Д. Репях. Участвуя в двух розыгрышах, он 12 раз поразил ворота соперников. Второй бомбардир А. Мальцев играл в одном турнире, а записал на лицевой счет 11 голов. Далее следуют: О. Ларио-

нов — 7 мячей (1 турнир), В. Давыдов — 6 (1), А. Разуваев — 5 (2), С. Титлин и В. Глушко по 4 (соответственно 2 и 1 розыгрыш), А. Кузнецов и А. Бабкин — по 2 (1), А. Дубов, Е. Великанов и Ю. Комнацкий по 1 (соревнований соответственно 2, 1 и 1).

И вот вчера в Москве и Алма-Ате принят старт очередной розыгрыш Кубка страны. «Уральский трубник» в московской подгруппе сыграет: 12 сентября — с сыктывкарским «Строителем», 14-го — с армейцами Свердловска, 16-го — с красноярским «Зорким», 18-го — со столичным «Динамо», 20-го — с калининградским «Вимпелом», 24-го — с архангельским «Водником», 26-го — с иркутским «Локомотивом».

По сравнению с прошлым годом изменений в рядах «Уральского трубника» почти нет. Потеря удалось избежать, если не считать перехода на работу в свердловский «Автомобилист» (хоккей с шайбой) В. Озерова. В Москву вместе с С. Эдукарьянцем вылетел Ю. Панченко. В команду вновь принят А. Романов. Однако на одной из тренировок он получил серьезную травму, его участие в кубковых поединках проблематично, как и А. Разуваева, который перенес операцию плеча.

Приглашен в команду мастеров защитник А. Шайбаков — воспитанник спортклуба, несколько лет игравший в «Хромпиче». Второй сезон со старшими товарищами готовятся вратарь С. Сотин и защитник С. Краевский. Из юниорского состава пришли защитник Ю. Коцупей и полузащитник А. Бегунов.

Вот так стартует в новый сезон «Уральский трубник». Кубковый розыгрыш для нашей дружины уже 3-й, а чемпионат СССР, который открывается в конце ноября, будет для новотрубников юбилейным, 25-м.

С. ПАГНУЕВ,  
нештатный корреспондент.

## НА АРЕНЕ— Ю. КУКЛАЧЕВ

В конце сентября открывается шестой сезон Свердловский государственный цирк. На этот раз гость уральцев — известный клоун, заслуженный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола Юрий Куклачев.

Только что из Калинина прибыли его питомцы — двадцать дрессированных кошек. А сам артист еще в Таллине на киносъемках.

В новой программе выступят также лауреаты Всесоюзного смотра жонглеры на стрелах под руководством Бориса Афанасьева, эксцентрики на моноцикле, воздушные гимнасты, акробаты на качалке, танцоры на проволоке, дрессированные лошади и пони. Зрители смогут познакомиться с аттракционом «Медведи на лошадях» дрессировщицы Валентины Чепяковой.

Новая программа будет идти полтора месяца, так как Юрий Куклачев уезжает на Международный конкурс артистов цирка в Монте-Карло. Кстати, Юрий Куклачев увлекается резьбой по дереву, и в фойе цирка оформлена выставка его работ.

Предварительная продажа билетов открыта по понедельникам в кассе бюро путешествий и экскурсий.

Э. ПУДЛЕС,  
главный режиссер  
Свердловского государственного цирка.

## ЧЕМПИОН— ДИНАСОВЕЦ

В Красноуральске закончился второй Всесоюзный турнир по борьбе дзю-до на приз дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта В. И. Севастьянова. В нем участвовали 180 спортсменов из трех союзных республик, Москвы и Ленинграда.

Если в прошлом году на первом Всесоюзном турнире команда динасового завода заняла третье место, то сейчас пришлось довольствоваться пятым в командном зачете.

В личном первенстве в весовой категории до 60 килограммов чемпионом стал динасовец Владимир Турушев, в весовой категории до 86 килограммов третье место у Владимира Наумкина. Оба награждены ценными призами и почетными грамотами.

Ю. СТЕПАНОВ,  
тренер.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня в 9-30 час. МУЛЬТ-СБОРНИК. Сегодня и завтра «ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ». Сеансы: 12-го — 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час; 13-го — 9, 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТ-СБОРНИК, начало в 10-30 час. «Я ЗА ТЕБЯ ОТВЕЧАЮ». Сеансы: 18, 20 час.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

24 сентября концерт участника культурной программы фестиваля «Москва-85» вокально-инструментального ансамбля «Акварели». Начало в 19 час. 30 мин.

Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ объявляет набор в группу «Здоровье». Запись ежедневно с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья, в комнате № 17. Начало занятий 1 октября.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ОТДЕЛЕНИЯ:

Младшие продавцы продовольственных товаров широкого профиля. Срок обучения 1 год (с образованием 10 классов).

Продавцы продовольственных товаров с умением работать контролерами-кассирами. Срок обучения 2 года (с образованием 10 классов).

Контролеры-кассиры продовольственных товаров. Срок обучения 2 года (с образованием 8 классов).

Младшие продавцы. Срок обучения 8 месяцев (выпускники школ, проходившие обучение в учебно-курсовых комбинатах по профилю продавцов продовольственных товаров). Этим учащимся выплачивается стипендия 52 руб. 50 коп.

Контролеры-кассиры промышленных товаров. Срок обучения 1 год (с образованием 10 классов).

Младшие продавцы промышленных товаров. Срок обучения 1 год (с образованием 10 классов).

Продавцы промышленных товаров.

Кондитеры. Срок обучения 2 года, из них теоретический курс обучения 1 год 4 месяца. Пред-выпускная оплачиваемая практика 6 месяцев по тому квалификационному разряду, который должен быть присвоен после учебы (с образованием 10 классов).

Повара. Срок обучения 1 год (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года (с образованием 8 классов).

Во время обучения выплачивается стипендия 32 руб. в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступившие в высшее учебное заведение для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные, хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступить в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по рекомендации училища.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий (размер 3х4), направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, профессионально-техническое училище, тел. 2-79-61.

Ревдинский учебно-курсовой комбинат при Первоуральском грузовом автотранспортном предприятии производит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. Начало занятий 1 октября. Обращаться: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству или в отдел кадров грузового автопредприятия.

### ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА!

В туристическом походе, на катке, на лыжной прогулке — всюду нужен спортивный костюм. Магазин № 35 «Спорт» (ул. Советская, 17) предлагает теплые, практичные, удобные спортивные чистошерстяные костюмы по цене от 45 до 100 рублей (размеры с 44 до 58).

Меняется трехкомнатная квартира и комната в квартире с одним соседом на трехкомнатную старого типа. Обращаться по тел. 2-49-46.

Срочно продается участок в коллективном саду № 43 в районе д. Калаты. Обращаться по тел. 2-41-61 после 18 часов.

Меню 3-комнатную квартиру новой планировки в Туринске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: 623900, г. Туринск, ул. Спорта, 25, кв. 6, Антоновой Л. К.

Выражаю сердечную благодарность администрации завода сантехизделий, рабочим электроучастка, энергочастка и соседям, а особенно семье Килуновых, Коряко, Трегубовых за помощь и участие в похоронах моего сына Горностаева Владимира Николаевича. Мать покойного.

Коллектив заводоуправления завода по ремонту горного оборудования выражает глубокое соболезнование Ермохиной Милитине Николаевне по поводу смерти матери

СЕРГЕЕВОЙ  
Алевтины Ивановны.